

成交金额日益萎缩 震荡幅度逐渐加大 上证指数昨跌回5400点之下

上证指数失守5400点

近两周来，表面看沪深股市好
像挺强劲，不时创出新高，但实际上
疲软的状态十分明显：涨幅越来越
小，震荡幅度越来越大，且阴线越来
越多。从9月17日到昨天，8个交易
日里，上证指数日K线为5根阴
线、3根阳线，这种格局在三季度里
是首次出现。7月初以来形成的上
升通道已经变成横向震荡。

昨天，上证指数低开后上午两
次冲高，摸高5463.9点，但力道明
显不济，随后便震荡向下，下午2时
之后杀跌开始，一波快速跳水最低
跌至5320.02点，尾盘略有上翘，最
终报收于5338.52点，下跌87.36
点，跌幅为1.61%，5400点大关再
次失守。深成指报收于17992.32
点，下跌354.13点，跌幅为1.93%，

近期大盘股不断发行对资金面的
影响开始显现出来，沪深股市的成
交量越来越小，大盘的疲态也愈发明
显，昨天，沪深两市双双下跌了1%以上。

18000点大关失守。

成交金额创出新低

近期沪深股市疲软的一个重要
特征就是成交量越来越小，价量背
离越来越严重。以沪市为例，上证指
数近期冲上5400点大关后，量能却
越来越小，昨天，在尾盘放量的情况下，
沪市成交金额才勉强过了千亿元，昨天沪市1065亿元的成交金额为9月份以来最低成交量。前天，沪市成交金额为1428亿元，如果扣除建设银行237亿元的成交金额，实际只有1200亿元成交金额，对这段时间量能连续观察，量能日益萎缩

的情况非常突出。

资金面宽松的现象似乎在发生
变化，这与近期大盘股大量发行有
关，9月份新股IPO金额近1500亿元，
为历史罕见，前天中国神华发行时，
拆借资金利率大幅飙升，7天回购
加权平均利率突破7%，创9年新高。
资金面的悄然变化，造成二级市场资
金逐渐“失血”，成交量日益萎缩。

而且，国庆之后中国石油等大
盘股将继续发行，而9月份新股逐
渐上市，如果一级市场发行1500亿
元的新股，二级市场平均上涨50%，
那么，二级市场需要2250亿元的托
盘资金。因此，“扩容潮”的确

对资金面有较大压力。

下跌股票逐渐增多

从个股情况看，近期市场的强势
股也在逐渐减少，而前期强势股如航
空股这两天却变成了跌停的股票。昨
天，沪市只有6只股票涨停，也有6
只股票跌停，而且，江南重工、中国国
航、上海航空都是连续2个跌停板，
这种涨停股票数量减少，跌停股票增
加也是近期不多见的现象。

昨天，地产、有色金属、煤炭等
前期强势板块都出现疲软走势，给
市场增加了很多不确定因素。事实
上，带领市场攻占5000点大关的金
融、地产、有色金属三大板块，以及
后来居上的钢铁、煤炭板块已经陷
入震荡盘整格局，未来的走势将对
市场产生重要影响。

本报记者 连建明

短期市场震荡将加大

最近一阶段以来，随着建设银
行、中国神华等大型蓝筹类公司的陆
续发行，大批资金囤积在一级市场，
其中中国神华网上网下合计冻结资
金已经达到2.6万亿元，对二级市场
资金面造成一定的冲击。同时，管理
层重申严禁证券从业人员买卖股票
以及严查“老鼠仓”等，对市场投资
者的信心也有一定的负面影响。在多
方面因素的作用下，虽然最近几个交
易日沪深股指继续向上创出了新高，
但是短期的震荡依旧十分明显，个股走
势分化也开始加剧，一批个股已经连
续数周出现调整。

目前随着股指的不断走高，仅
仅依靠上市公司的盈利水平已经难
以支撑，A股市场整体估值已经偏
高，或者说已经透支了未来几年的

成长。当前市场上涨动力，一方面来
源于投资者追求利益的诉求，在财
富效应的刺激下场外资金源源不断的
进入，股民和基民队伍壮大，持续做
多已经成为一种趋势；另一方面来
源于管理层做大做强国有企业的
诉求，在市场处于较高水平之后，管
理层加速大盘股的发行，融资规模
迭创新高，9月份单月融资额已经
超过上半年IPO总额，而大型企业
整体上市也热情高涨。此外，诸如人
民币升值、限售股解禁高峰以及股
指期货是否会推出等因素也会对
市场产生影响。

不过，节后市场预计稳定将压
倒一切，这也就意味着目前的整理
引发市场出现深幅调整的概率并不
大，相反，最近一段时间以来场外资

金仍在源源不断进入A股市场，日
新增A股开户数和基金开户数保持
在相对稳定的水平，储蓄资金持续
向股市流动。而一批大型蓝筹股的
发行虽然不会改变单家上市公司股
价高估，但对今后市场整体估值重
心的稳定却会十分明显，以建设银
行为例，该股首日上市最高上冲
9.05元，与H股相比A股溢价率并不
高，定位相对合理，而该股在计入指
数前保持在较低位置运行，一旦计
入指数则会有望对市场产生极为明
显的正面影响，成为助推股指走高
的一大动力。故从操作上看，短期市
场的震荡加大，投资者应注意市场
短期震荡中的个股风险，逢低可继
续关注大盘蓝筹股。

万国测评 谢祖平

两只基金节后将拆分

天弘基金旗下天弘精选
基金将于10月11日实施拆分，
这也成为国庆节后首只实施
拆分的基金。届时，投资者可
以通过工商银行、兴业银行及
各指定券商等代销机构以1元
的价格申购。据悉，为保护投
资人利益、确保基金拆分后的
平稳运作，天弘精选基金
拆分将以70亿为规模上限，
总规模接近或达到70亿份，
次日将实施暂停申购。

国内首家采用“核心—
卫星”投资策略的股票型基金——
天治核心成长基金近日公告称，将
于10月15日实施拆分，拆分当日净
值为1元，同时开展限售80亿元的
持续营销活动。投资者可通过交
行、兴业、中信、民生银行及各大券
商等机构进行申购。许超声

银华优质增长基金 获五星评级

在银河证券基金研究中心近
日发布的评价报告中，银华优质增
长基金过去一年的累计净值增长
率达到252.16%，获得该机构的五
星评级。

作为银华基金管理公司旗下的“优
系”基金之一，银华优质增长基金成
立15个月以来，实现259.31%的累
计净值增长率，累计净值达到3.5466
元，是最早突破3元的大盘基金之
一。目前，投资者可通过建行、中行、招
行、民生银行、浦发银行、深圳发展银行、
上海银行、深圳平安银行及各指定券
商网点等代销机构申购。许超声

上投摩根

中国投资人的国际投资专家

欢迎来电索取QDII理财手册

400 889 4888

www.51fund.com

关于天弘精选混合型证券投资基金(420001) 实施份额拆分和持续营销的提示公告

经本基金管理人和基金托管人中国工商银行股份有限公司协商，将于2007年10月11日对天弘精选混合型证券投资基金(420001)实施份额拆分及限时限量持续销售，拆分当日净值调整为1元，限量申购70亿份，中国工商银行、兴业银行及各指定券商均代理销售。

基金份额持有人可拨打基金管理人客户服务电话(400-710-9999)咨询相关事宜。

本公司已于2007年9月25日在《中国证券报》刊登了《关于天弘精选混合型证券投资基金实施份额拆分和持续营销及修改基金合同的公告》，敬请查阅。

特此公告，请投资者留意投资风险。

天弘基金管理有限公司
二〇〇七年九月二十七日

中国嘉陵 大股东目前无注资计划

中国嘉陵(600877)日前发布
澄清公告称，公司控股股东中国
南方工业集团公司未来六个月没
有将旗下特种装备资产注入公司
的计划。中国嘉陵同时表示，近期，
公司部分董事、高级管理人员的
变动，属于正常工作变动和人
事调整，对公司发展不会产生负
面影响。

海信电器 转让股权获利3800万

海信电器(600060)公告称，
公司与青岛海信空调有限公司已
于日前在青岛签署股权转让协
议，向后者转让公司所持有的
海信(北京)电器有限公司55%的
股权。

海信电器公告称，根据协议，
本次股权转让可以一次性给公司
带来3800万元左右的处置收益；
但需同时指出的是，股权转让后
公司将不再合并北京海信的报
表，这将减少公司合并报表的投
资收益。其同时表示，本次股权转
让将解决公司与海信集团及科龙
电器之间在白色家电业务方面的
同业竞争。

洪都航空 8000万投资财务公司

洪都航空(600316)公告称，
拟以自有资金8000万元参股中国
航天工业第二集团公司财务公
司，占其注册资本的16%。

中航二集团财务公司是在中
国南动集团财务有限责任公司
的基础上进行增资扩股，注册资
本为5亿元。洪都航空表示，公司通
过参股财务公司，一方面拓展了
公司的经营范围，实现了公司产
业资本与金融资本的有效结合，
另一方面也可享受财务公司的专
业金融服务，拓宽公司融资渠道。

此外，洪都航空还披露了一
项关联交易，公司将通过协议方
式收购公司股东江西洪都航空工
业集团有限责任公司所属的航空
研究发展中心办公大楼产权，资
产转让价值为1061.86万元。

宝钢股份收购 宝通钢铁 92.5%股权

宝钢股份(600019)昨日公告
称，公司通过上海联合产权交易
所以竞买方式向宝钢集团有限公
司收购宝钢集团南通钢铁有限责
任公司(宝通钢铁)92.5%股权已于
近日完成交割，最终成交价格为6.01
亿元人民币。此次收购有利于宝
钢股份今后业务的长远发展。

公告显示，目前宝钢股份拥
有100万吨左右的无缝钢管生
产能力，根据公司钢管发展规划，
对管坯原料要求高、数量大。宝通钢
铁具备100万吨钢坯生产能力，规
划通过技术改造使其具备生产大
口径、高合金钢坯的能力，成为宝
钢股份高合金、大口径坯料供应
基地，同时还为未来进一步扩大
规模预留了发展空间。光军

博闻科技、重庆路桥拟资金入股城商行

昨日博闻科技、重庆路桥两公司同
时发布公告，拟投资人股城商行。

博闻科技(600883)公告称，公司拟投
资4.6亿元，按每股2.3元的价格购买昆明市商业
银行2亿股股份，占其拟增资扩股后注册资本的
8%。博闻科技表示，根据昆明市商业银行本
次定向募集股份的计划，若全部投资人意向
认股总额超过7亿股时，由昆明市商业银行按
比例向公司配售募集股份，即公司最终认购的
股份数额及所占比例存在不确定性。

博闻科技认为，昆明市商业银行经过本
次扩股后，发展前景良好，投资风险充分揭示，
本次募资溢价幅度合理，同时本次投资
入股符合公司战略投资规划及长远利益。不

构成关联交易，交易完成后不产生同业竞争
的情况，不涉及人员安置、土地租赁、债务重
组及其他重大事项。

重庆路桥(600106)公告称，公司拟投资
3.2亿元，以1.6元/股的价格投资万州商业银
行2亿股，占该行重组后的总股本10%。重庆
路桥认为，根据相关评估，投资万州商业银
行可望在5-5.3年收回全部投资成本，净现金
基础上投资回收期约在6.997年，若其最终实
现上市，则投资收益将十分可观。本次公司
投资万州商业银行有利于改善公司资产结
构，提高公司抗风险能力，同时亦将成为公
司新的利润增长点。光军

本版分析观点仅供参考